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§ 20 

Val av protokollsjusterare  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Nasim Malik (S) och Patricia Vildanfors (MP) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 21 

Interpellation om företagande 
Dnr KS 2014/0161 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), som överlämnar den 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
En ny färsk studie gjord på Linnéuniversitetet som visar att utrikes födda har 
svårare att driva företag än svenskar. Orsakerna var många och det kan också 
läggas till att svårigheter med språket och kulturen kan sätta ytterligare käppar i 
hjulet.  
 
Statistik från bland annat SCB visar att andelen företagare bland förvärvs-
arbetande är något högre bland utrikes födda än inrikes födda. En kartläggning 
av företagande bland personer med utländsk bakgrund från år 2010 visar att 
dessa personer år 2006 stod för 35 miljarder kronor av BNP, att de omsatte 
runt 110 miljarder och att de gjorde en vinst på 2,5 miljarder. Detta förhållande 
bedöms som ganska oförändrat år 2013. Detta visar att företagare med 
utländsk bakgrund är en viktig faktor för tillväxten av svenska jobb och svensk 
ekonomi, så även i Kalmar kommun.  
 
Det finns många exempel i kommunen på sådana företagare som har viljan, 
gnistan och entreprenörskänslan som krävs för att bli framgångsrika företagare 
som anställer och utvecklas, men som av olika anledningar går på mina efter 
mina på grund av de hinder som företagare med utländsk bakgrund stöter på 
och har svårt att undvika, inte minst i kontakterna med kommunala 
myndigheter. Många gånger är detta minor som andra företag lätt kan undvika 
och därmed får en enklare resa i företagandets värld.  
 
Dessa företag skulle förmodligen klara sig bättre och bli mer framgångsrika om 
de fick möjlighet till bollplank, fördjupa sina kunskaper om entreprenörskap 
och kunna skapa nätverk för fortsatt utveckling av sin verksamhet. Kort sagt 
en företagslots som kan fungera lite mer som en mentor.  
 
I och med att kommunen redan har en företagslots och en integrationsstrateg 
skulle detta kunna mynna ut i ett nytt sätt att jobba som fokuserar på att dels ta 
hand om den faktiska integrationen men också ser till vad våra nya invånare 
kan bidra med till vårt samhälle. Alla ska få möjlighet att bidra, göra sina 
drömmar till verklighet och vara en del av allas Kalmar och därför vill jag ställa 
följande frågor: 

http://www.migrationsinfo.se/ekonomi/offentliga-finanser/
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1.  Hur möter kommunens politiska majoritet dessa problem? 
2.  Är Du villig att starta arbetet med att forma en organisation och rutiner för 

att kunna vara ett sådant stöd för företagare med utländsk bakgrund som 
beskrivs i interpellationen? 

____________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen:  
  
Jag delar helt interpellantens bild av vilken betydelse företagande har. Detta 
oavsett vilken bakgrund man har. Det är dock väl känt att företagande bland 
personer med utländsk bakgrund har varit och är särskilt viktigt, framförallt 
som ett sätt att komma in i samhället.  
  
Mot den bakgrunden gör samhället ofta extra insatser mot denna målgrupp. I 
Kalmar finns exempelvis en särskild lots som är placerad på näringslivs- och 
arbetsmarknadsenheten. Denna lots arbetar dagligen med dessa frågor.  
  
På detta sätt skapas den direktkanal till kommunen som efterlyses i 
interpellationen.  
  
 När en företagare kontaktar oss, så görs följande: 

  
- Inventeringsbehov – Vad behövs, vad söker företaget, lokaler, lån, stöd och 

rådgivning. 
- Lokaler – vi hjälper till, guidar, visar platser, stödjer 
- Lån – gemensamma möten med ALMI, banker, övriga finansiärer. 
- Stöd och rådgivning – starta-eget utbildning – individuell rådgivning – fylla i 

ansökan, budget m.m. 
- Finansieringen är i regel uppdelad i 3 delar (1/3 eget kapital, 1/3 ALMI, 1/3 

banker) 
- En person med utländsk bakgrund har då och då extra svårt med eget 

kapital. Just därför tar vi kontakt med både ALMI och bank i mycket tidigt 
skede. När banken är med från början så brukar det bli bra. 

 

§ 22 

Interpellation om interndebitering 
Dnr KS 2014/0070 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
EM i Sverige och Kalmar år 2013 var en folkfest och för många intresserade 
ett minne för livet. En stor eloge till alla medverkande eftersom så många 
lovordade både engagemang och organisation i Kalmar! Därför är inte bara jag 
förvånad över att så stor tyngd lades vid en enkät till tusen personer i regionen 
där endast trettio procent svarat! 
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Jag räknar med att vi senare kan få en utvärdering om kommunens kostnader 
och ev. intäkter och ett jämförelsematerial från övriga städers ekonomi kring 
EM. 
 
Vid utvärderingen nämndes att man beslutat om att inte interndebitera 
kostnaderna och jag undrar om det är i sin ordning att fatta ett sådant princip-
beslut utan beslut i kommunstyrelse eller kommunfullmäktige. Beslutet berörde 
också servicenämnden, men inget beslut om avsteg från ”interndebitering” har 
redovisats. År 2014 kompenseras servicenämnden för kostnader till 
Destination Kalmar vilket innebär att skattebetalarnas nota för underhållningen 
ökar ytterligare.  
  
Jag har eftersökt riktlinjer för interndebitering bland kommunens styr-
dokument men inte funnit dessa. Finns särskilda regelverk när ”intern-
debitering” sker mellan bolag och förvaltning?  
 
Jag kan mycket väl förstå att det under vissa omständigheter är smidigare att 
inte interndebitera om två förvaltningar har kostnader som kan kvittas mot 
varandra, men är det verkligen fritt fram att från gång till gång avgöra hur man 
vill hantera bokföringen. 
 
Mina frågor till Johan Persson är: 
 
- Har det fattats beslut, och i så fall var, om att upphäva ”interndebiteringen” 

mellan Destination Kalmar AB och serviceförvaltningen? 
- Finns det riktlinjer för interndebitering i Kalmar kommun och regelverk för 

när avsteg får förekomma? 
____________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Dam Fotbolls EM i Kalmar blev en riktig succé. Under och efter evenemanget 
genomfördes fick Kalmar idel lovord av lagen, besökare, Svenska Fotboll-
förbundet och UEFA. Även Kalmarborna uppskattade evenemanget.  
 
Utvärderingarna visar att Kalmar får väldigt höga betyg. Också ekonomiskt 
blev arrangemanget en framgång. Utvärderingarna visar att den turist-
ekonomiska effekten blev cirka 26 miljoner, detta att jämföra med exempelvis 
Linköping som landade på 10. Det beskrevs av kommunstyrelsens ordförande 
Paul Lindvall (M) som en stor succé eftersom kommunen endast la cirka  
5 miljoner på fotbolls EM. Det vill säga samma summa som Kalmar.  
  
Att kunna genomföra ett evenemang som fotbolls EM förutsätter både en 
modern arena och ett evenemangsbolag som Destination Kalmar. Dessa 
förutsättningar finns som bekant i Kalmar. Dessa förutsättningar hade inte 
funnits om Inger Hilmansson och folkpartiet lett Kalmar. Sålunda hade vi inte 
ens kunnat ansöka om att få vara värdstad för Fotbolls EM.  
  
Kalmar kommun har en väl utvecklad modell för interndebitering, det är en 
modell som fungerar väl inom kommunen och koncernen. Huvudprincipen är 
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att kostnaderna ska redovisas där de hör hemma vilket gör att man får en 
rättvisande redovisning av kommunens olika verksamheter. Förvaltningarnas 
budgetar utgör underlag (riktlinjer/regelverk) för interndebitering.  
  
Inför Dam EM beslutade berörda tjänstemän att kostnader i anslutning till 
Dam EM ej ska interndebiteras utan särredovisas i respektive verksamhet för 
att sedan sammanställas och eventuellt fördelas. Alla övriga evenemang har 
interndebiterats. 
 
I det pågående bokslutsarbetet föreslås att ej fördela om kostnaderna utan de 
får ligga kvar på respektive verksamhet.  
 
Har folkpartiet synpunkter på det så får man lägga ett annat förslag när detta 
behandlas i kommunstyrelse och kommunfullmäktige. 
 

§ 23 

Interpellation om hemlösas situation 
Dnr KS 2014/0162 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Helt nyligen kunde vi läsa i Barometern om en bland många hemlösa som 
finns i Kalmar. Denna fråga har tidigare diskuterats i kommunfullmäktige men 
då menade majoriteten att det inte var några problem utan kunde lösas då de 
uppkommer. Tydligen har situationen märkbart förändrats, då det enligt 
samma tidning nu finns statistik från kommunen som visar på 155 personer. 
 
Frågan är komplex då det i begreppet ”hemlös” inte endast ingår personer som 
söker tillfälliga övernattningsmöjligheter i trapphus o. dyl., utan även ingår 
andra kategorier som saknar bostad. 
 
Den nuvarande regeringen har tillsatt en samordnare som har till uppgift att 
stödja kommuner i deras arbete för att minska hemlösheten genom långsiktiga 
strategier och rutiner. 
Ovan nämnda samordnare har tidigare besökt Kalmar då han träffade 
företrädare inom ett flertal myndigheter och organisationer. 
 
Regeringens samordnare, Michael Anefur, besökte åter Kalmar för någon 
vecka sedan och föreläste på Länsstyrelsen. Där poängterade han att bostäder 
är det viktigaste för att få möjlighet att gå vidare i den utsatta situation de 
hemlösa befinner sig i.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag ha svar på: 
 
• Har Kalmar kommun tagit hjälp av regeringens samordnare och i så fall på 

vilket sätt? 
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• Finns det någon strategi i kommunen för att lösa bostadssituationen för de 

hemlösa? 
____________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Anna-Britt för din interpellation i detta ämne som verkligen berör och 
engagerar oss alla.  
 
Socialförvaltningen genomförde under januari 2014 en första mätning över den 
akuta hemlösheten i kommunen. Detta gäller de människor som befinner sig i 
kategori ett och inte har tak över huvudet eller bor i akutboende, husvagn/tält 
eller kvinnojour. Vid mättillfället uppgick dessa till 19 personer i kommunen. 
Men som du riktigt påpekar är denna fråga komplex. I begreppet hemlös ingår 
så mycket mer än i ovan nämnda exempel. Kalmar kommun är en av 45 
kommuner i landet som tagit hjälp av den nationelle hemlöshetssamordnaren. 
Han besökte oss i december 2012 där han träffade en rad förvaltningar och 
organisationer både inom och utom kommunen. Här fördes konkreta 
resonemang på vad som kan förbättras i Kalmar. Efter besöket föreslog 
hemlöshetssamordnaren att Kalmar skulle ta fram ett övergripande 
styrdokument där kommunens principer för arbetet med de 
hemlöshetsrelaterade frågorna framgår.  
 
Så över till svaret på dina frågor; 
1.  Ja. Detta besök och vad det ledde fram till har jag beskrivit ovan. 

Kommunen har därefter haft fortsatta kontakter med både 
hemlöshetssamordnaren och den sakkunnige på departementet. 
Hemlöshetssamordnaren kommer till Kalmar för ett uppföljningsmöte den 
27 februari. 

2.  Som jag beskrev beslöt vi efter mötet i december 2012 att ta fram ett 
styrdokument för att motverka hemlöshet. Detta arbete påbörjades under 
2013 och har idag kommit långt.  Arbetet syftar till att de konkreta 
insatserna för att förstärka det vräkningsförebyggande och bostadsstödjande 
arbetet i samverkan med fastighetsägare, kronofogden, personliga ombud 
ska intensifieras. Frågan kommer upp på kommunstyrelsens arbetsutskott 
imorgon. 

 

§ 24 

Interpellation om bryggan vid Tjärhovsbågen 
Dnr KS 2014/0163 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S): 
 
I slutspurten i förra valrörelsen gick socialdemokraterna ut med ett vallöfte att 
bygga en lång brygga från kallbadhuset fram till café Lotsutkiken. Detta skulle 
bli en fin badplats i ett attraktivt område. Flera skisser togs fram inom 
kommunen om hur detta skulle te sig. Gästhamnen och ”husbilscampingen” 
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(parkeringen) ligger nästan i anslutning till kallbadhuset. Ett alldeles utmärkt 
läge. Hela projektet var kostnadsberäknat till ungefär 6 miljoner kronor, och 
finns i budget sen 3 år tillbaka. 
  
Johan Persson menade också när han presenterade förslaget att det hela också 
var ett arbetsmarknadsprojekt. Vi vet alla att behovet av arbetstillfällen är stort 
när tiderna är kärva på arbetsmarknaden. 
 
Jag vill nu fråga dig Johan Persson.  
 
- Vad har det blivit av socialdemokraternas vallöfte hösten 2010? 

____________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
   
Vi socialdemokrater gick till val på att starta arbetet med att göra Kalmar till 
bryggornas och strandpromenadernas stad. Detta för att öka trivseln och 
folkhälsan. Det har också varit en viktig strategi i arbetet att göra Kalmar mer 
attraktivt för både invånare och besökare.  
  
Under perioden har gästhamnen rustats, det har blivit nya bryggor, fler 
båtplatser och en anpassning av bryggorna till att bli promenadvänliga.  
  
Vågbrytarbadet har anlagts vid Riskvarnen. Detta genom en ny och förlängd 
brygga. Platsen används nu också som startplats för Ironman-tävlingarna.  
  
Den senaste satsningen har skett i Kalmarsundsparken som fått en riktigt lång 
brygga och en ny strand.  
  
En bro över till Laboratorieholmen fanns också med i den idékatalog som togs 
fram men kommer inte kunna förverkligas till sommaren då det krävs både 
detaljplan och vattendom. 
 
En annan brygga som fanns med i katalogen över möjliga objekt var en brygga 
vid Kallbadhuset.  
 
De genomförda objekten har inom den ram som anvisades prioriterats först. 
Detta bland annat mot bakgrund av Ironman-tävlingarna som inte var kända 
2010.  
   
Jag är generellt otroligt nöjd med utfallet och den respons dessa satsningar fått 
och skulle gärna se ytterligare satsningar av detta slag. 
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§ 25 

Fråga: Omprövning av parkeringshus? 
Dnr KS 2014/0081 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Folkpartiet lämnade år 2004 in en motion om parkeringsanläggning i centrum. 
Fler parkeringsplatser skulle möta expansionen i den externa handeln, men 
även vara en förutsättning för den ökade tillväxt som vi eftersträvar.  Motionen 
behandlades år 2006 och togs väl emot av handel och centrumförening som 
presenterade ett förslag på parkeringshus i Gesällen och en ev. delfinansiering. 
Vänstermajoriteten lade parkeringsfrågan i malpåse. Gesällen och Muren har 
istället varit föremål för markanvisningstävlan där ett vinnande förslag 
presenterades för två år sedan.  
 
En parkeringsanläggning föreslås nu på kv. Lustgården och en detaljplan för 
samråd finns. Kalmar Läns Museum är orolig för hur planen ska harmonisera 
med den kulturhistoriska miljön och tilläggas kan, att ett syfte i mark-
anvisningstävlan för Muren och Gesällen var att återskapa stadens historiska 
gräns. Jag är den siste som vill försena färdigställandet av en helt nödvändig 
parkeringsanläggning, men jag har också stor respekt för Kalmars unika 
kulturmiljö, som lockar så många människor.  Förlorar detaljplanen i ett 
överklagande finns inga nya centrala P-platser alls och en ny parkerings-
anläggning ska under alla omständigheter finnas klar, när övriga P-platser 
försvinner. 
 
Det kan vara svårt att tänka om, när väl processen är igång, men jag vill ändå 
lyfta frågan om det inte vore möjligt att ”byta mark” och prova kv. Gesällen 
för en parkeringsanläggning. Jag har stor respekt för ägare och berörda 
arkitekters arbete, men bättre att lyfta frågan nu än senare. 
  
- Vilka ekonomiska eller juridiska hinder för kommunen och övriga berörda 

parter finns för att åter pröva de ursprungliga tankarna på ett parkeringshus 
i området Gesällen? 

____________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
Inger Hilmansson frågar om kommunen ska avbryta planerna på en 
parkeringsanläggning i Kv Lustgården och istället uppföra det i grannkvarteret 
Gesällen. Detta för att länsmuseet i samrådet uttryckt kritik mot förslaget.   
  
Kalmar kommun har i två budgetbeslut tagit beslut om en parkerings-
anläggning i Kv Lustgården. Det finns också stöd för detta i fördjupad 
översiktsplan för Kvarnholmen och i kommunens antagna översiktsplan. 
Förslaget är nu ute på samråd. Synpunkterna som kommer in bedöms, efter 
detta ställs förslaget ut på granskning innan det är dags för omarbetning och 
sedan beslut om antagande i kommunfullmäktige.  
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Folkpartiet har naturligtvis i den processen alla möjligheter att säga nej till en 
parkeringsanläggning på platsen. Då har man lyckats med konststycket att säga 
nej till en parkeringsanläggning på både den norra och den södra sidan av 
centrala Kalmar.  
  
För kvarteret Gesällen och Muren har en markanvisningstävling genomförts 
med inriktning på handel, bostäder och därtill hörande parkeringsanläggning. 
En vinnare har korats och beslut tagits. Vinnare blev Skanska, HSB och KF. 
En detaljplan är färdig för beslut.  
  
Att i detta läge, fem över tolv, riva upp beslut om en markanvisning där 
berörda företag lagt både tid och resurser är för mig helt främmande. Inte 
minst moraliskt. Vilket företag skulle med sådana förutsättningar våga investera 
i Kalmar kommun?  
 
Enda skälet att avbryta processen är om företagen inte kan eller har möjlighet 
att genomföra investeringen med den inriktning som vann markanvisningen. 

§ 26 

Fråga om hemlöshet 
Dnr KS 2014/0165 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Margreth Johansson (KD) får ställa följande 
fråga till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Från den 1 januari 2012 har regeringen gett Länsstyrelsen i uppdrag att ge 
kommunen stöd och råd i arbetet med att motverka hemlösheten i synnerhet 
bland barnfamiljer som drabbas av vräkning. Det är kommunens ansvar att 
hemlösa personer får det stöd och hjälp de behöver. Den statistik som visades 
för en tid sedan i media visar att Kalmar har 155 personer hemlösa.  
 
På vilket sätt arbetar socialförvaltningen kring hemlösheten och framförallt 
personer som hotas om vräkning där barn också kan vara inblandade? 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på frågan: 
  
Socialförvaltningen arbetar med olika insatser och på olika nivåer med arbete 
mot hemlöshet. 
  
När kronofogden anmäler till socialförvaltningen om att vräkning kan bli 
aktuellt kontaktar socialförvaltningen alltid den som berörs och erbjuder stöd. 
Om barn finns i den familj som hotas med vräkning aktualiseras ärendet hos 
socialförvaltningens mottagningsenhet som tar kontakt och utreder ärendet 
utifrån barnets perspektiv och erbjuder stöd. 
  
För att förebygga att problem blir så stora att vräkningar blir aktuella arbetar 
socialförvaltningen med stöd i boendet för att den enskilde skall ha möjlighet 
att behålla sin bostad. 
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Socialförvaltningen har i dagsläget drygt ett hundratal lägenheter som hyrs ut i 
andra hand till personer som inte kan få ett eget förstahandskontrakt. Dessa 
personer ingår i de siffror som presenterats i pressen. För de som har en 
övergångsbostad arbetar socialförvaltningen med tillsyn i boendet eller med 
boendestöd för att den enskilde inte skall riskera att förlora sin bostad. 
Socialnämnden har ett nära samarbete med fastighetsägare för att snabbt kunna 
hjälpa till när det förekommer störningar i övergångsbostäder, eller att hyres-
räkningar inte betalas. 
  
För de personer som befinner sig i akut hemlöshet, 19 personer i januari 2014, 
har socialförvaltningen som mål att samtliga som söker hjälp hos socialtjänsten 
skall få hjälp med tillfällig plats att övernatta och hjälp att vidare lösa sin 
situation. Detta kan innebära boende i socialförvaltningens akutboende, 
boende på kvinnojour eller t.o.m. i vissa fall övernattning på hotell. Av de  
19 personer som förekommer i januaristatistiken har 10 personer tillfälligt 
boende via socialförvaltningen. 
  
Socialförvaltningen har med start januari 2014 påbörjat ett arbete med att 
kontinuerligt mäta hur många personer som befinner sig i de olika typerna av 
hemlöshet. Denna statistik skall återkommande presenteras för socialnämnden. 
  
I socialnämndens mål för 2014 finns fyra olika mål som handlar om att 
förbättra situationen för personer som berörs av hemlöshet. Dessa är: 
 
- Män och kvinnor som på egen hand saknar möjlighet att lösa sitt boende 

och som söker hjälp hos socialförvaltningen p.g.a. akut brist på 
övernattningsmöjlighet ska alltid få anvisning om plats att övernatta för 
kommande natt. 

- Män och kvinnor som har kontakt med socialtjänsten skall finnas inom 
situation 1 (socialstyrelsens definition vid hemlöshet) maximalt en månad. 

- Alla män och kvinnor som har en placering via socialtjänsten och befinner 
sig i situation 2 (socialstyrelsens definition av hemlöshet) skall ha ett 
boendealternativ ordnat tre månader före utskrivning. 

- Det finns i december 2014 en upprättad samverkansöverenskommelse 
med kriminalvården med gemensamt mål kring hemlösheten. 

 

§ 27 

Interpellation: Vart tog suggorna vägen? 
Dnr KS 2014/0159 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till 
servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
Folkpartiet lämnade in en motion den 28 december 2011 där vi föreslog att 
utlysa en tävling bland kommunens invånare med att ge förslag på och designa 
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alternativa väghinder/betongsuggor som har anknytning till kommunens 
historia och profil. 
 
Motionen behandlades i kommunfullmäktige den 23 april 2012. Kommun-
fullmäktige biföll motionen och så småningom utlystes en tävling där man 
inbjöd att inkomma med förslag. En jury valde ut ett antal av de inkomna 
förslagen och allmänheten bereddes tillfälle till en omröstning. 
 
Vad hände sedan? 
 
Jag vill nu veta om motionen med dess förslag som har bifallits av 
kommunfullmäktige kommer att verkställas?  Och När? 

_____________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 

Utifrån den bifallna motionen genomförde Kalmar kommun under våren 
2013 en tävling för yrkesaktiva konstnärer för att eventuellt ersätta en del av de 
betonggrisar som finns i centrala Kalmar.  

55 förslag kom in, sex valdes ut där allmänheten fick tycka till och ge en jury 
vägledning. Juryn med representanter från kommunala förvaltningar, 
Destination Kalmar, länsmuseet och konstmuseet utsåg en vinnare.  

Efter protester i media mot det utvalda förslaget valde förvaltningen att 
avbryta tävlingen med motiveringen att juryns arbete kontra medborgarnas 
synpunkter hade varit otydligt gentemot medborgarna. Till skillnad mot 
kalmarborna var juryledamöterna i sitt arbete tvungna att ta hänsyn till 
kostnader och andra premisser än kalmarborna som bara kunde rösta på tycke 
och smak. Det blev även en diskussion kring LOU. Vi har upparbetade rutiner 
om hur vi upphandlar konst. Att det blev en omröstning för allmänheten 
denna gång bottnade i en motion till kommunfullmäktige. Förvaltningen har 
tackat för alla kreativa idéer, men ska vi ta fram Kalmarunika betonggrisar/ 
väghinder ska detta upphandlas på riktigt sätt och vara väl förankrat i 
budgetarbetet. 
 
Utifrån diskussioner både i media och bland allmänheten beslutade service-
förvaltningen att avvakta med genomförandet. Vi konstaterar också att 
omfattningen innebär att vi måste genomföra en upphandling enligt LOU. 

Projekt kommer att ligga med i budgetarbetet för 2015 och alla kreativa idéer 
och förslag som kom in under tävlingen kommer att vara ett underlag inför 
den kommande upphandlingen. 
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§ 28 

Detaljplan för del av kvarteret Konvaljen 1 
Dnr KS 2013/0757 

Handlingar 
Förslag till detaljplan, senast reviderad 22 januari 2014. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 januari 2014, § 13. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 26. 

Bakgrund 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra byggandet av ett punkthus med 70-90 
små kostnadseffektiva hyreslägenheter. Inom bostadskvarteret ska nuvarande 
värden tas tillvara och utvecklas för en god boendemiljö.  
 
Kvarteret Konvaljen är beläget mellan länssjukhuset och bostadsområde väster 
om Stensbergsvägen. Fastigheten ägs av Kalmarhem AB. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till detaljplan för del av kvarteret Konvaljen 1. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. Sedan överläggningen avslutats beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av kvarteret  
Konvaljen 1. 

§ 29 

Avsiktsförklaring angående fastigheten Norrgård 1 
Dnr KS 2014/0094 

Handlingar 
Förslag till avsiktsförklaring den 4 februari 2014. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 30 januari 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 27.  
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har i samband med budget 2014 – 2016 tagit beslut om 
att samla sin verksamhet på Norrgård. Med anledning av detaljplanen för 
Linnéuniversitetets placering i gästhamnen kommer ett arbete att starta kring 
de lokaler som då sägs upp.  
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I förslag till avsiktsförklaring bekräftar Kalmar kommun sin avsikt att när 
Linnéuniversitetet flyttar ur sina lokaler i fastigheten Norrgård 1, tillträda som 
ny hyresgäst hos KIFAB i Kalmar AB på motsvarande ytor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 
avsiktsförklaringen.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Margreth Johansson (KD), med instämmande 
av Anders Andersson (C), att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag. Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige 
att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaring mellan kommunstyrelsen och 
KIFAB i Kalmar AB angående fastigheten Norrgård 1 med ändringen att sista 
meningen i bakgrunden ska ha följande lydelse: ”Förutom inriktningen att 
samla all kommunal verksamhet på Norrgård skapas också förutsättningar för 
bostäder och kontor i Riskvarnen och möjlighet för bostäder och förskola/ 
skola på Brofästet.” 

Avstår 
Kerstin Edvinsson (M) avstår från att delta i beslutet.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Folkpartiet liberalerna vill verka för att både näringslivet och 
Linneuniversitetet i Kalmar ska ha goda utvecklingsmöjligheter i framtiden. Vi 
föreslog därför kommunfullmäktige finna en annan lokalisering och 
reserverade oss mot majoritetens beslut om exploatering av ett universitet i 
Ölandshamnen. 
 
Lokaliseringen av Linneuniversitetet har redan fått ekonomiska konsekvenser 
då det kommunala fastighetsbolaget KIFAB skriver ner värdet för Brofästet 
med 56,5 miljoner. En kommunal subvention av Linnéuniversitetets 
parkeringsgarage är redan aviserad i exploateringsavtalet (läs FP:s reservation). 
  
De ekonomiska konsekvenserna av majoritetens beslut är oöverskådliga men 
nu räddar man det som räddas kan. Kommunfullmäktiges beslut idag om 
avsiktsförklaring för Norrgård undanröjer en nedskrivning av värdet på 48,5 
Mkr.  
 
Socialdemokraterna som drivit detta projekt framåt har ett stort ansvar inför 
Kalmar kommuns skattebetalare. Folkpartiet liberalerna vill göra allt för att 
förhindra ytterligare skattehöjning och vi godkänner därför denna 
avsiktsförklaring.” 
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§ 30 

Taxa för upplåtelse av offentliga platser 2014 
Dnr KS 2013/0835 

Handlingar 
Förslag till avgifter för upplåtelse av offentliga platser 2014. 
 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 10 december 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 2 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade den 3 december 2013 att återremittera förslaget 
för ett förtydligande kring ideella organisationer.  
I tidigare text, gällande avgifter för upplåtelse av offentliga platser, antagen av 
kommunfullmäktige den 26 februari 2001, § 39, finns en skrivning som den 
gången kom till för att förtydliga hur taxan kan hanteras bland annat avseende 
ideella organisationer.  
 
Servicenämnden har, efter komplettering kring ideella organisationer, föreslagit 
att kommunfullmäktige fastställer taxor för upplåtelse av offentliga platser 
2014. Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Margreth Johansson (KD), 

Per-Olof Jonsson (M) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att ärendet 
återremitteras till servicenämnden med uppdrag om: 

- en taxa för ideella organisationer, 
- en taxa för privat/kommersiell hantering, 
- ett klargörande att överlåtelse ej är möjlig, 
- att fjärde och sista beslutspunkten som börjar ”avgifterna enlig denna 

taxa…” strykes i sin helhet. 
 

2. Dzenita Abaza (S) föreslår att kommunfullmäktiges ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 33 ja-röster, 20 nej-
röster, 5 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
återremitterar ärendet (minoritetsåterremiss) till servicenämnden.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till servicenämnden med uppdrag 
om: 

- en taxa för ideella organisationer, 
- en taxa för privat/kommersiell hantering, 
- ett klargörande att överlåtelse ej är möjlig, 
- att fjärde och sista beslutspunkten som börjar ”avgifterna enliga denna 

taxa…” strykes i sin helhet. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet anser att det finns risk för godtycke i bedömningen av avgiftens 
storlek när taxa bestäms i varje enskilt fall. Även om det framgår att beloppet 
sätts ’med hänsyn till sociala skäl, om verksamheten har ideell eller kommersiell  
karaktär och liknande förhållanden’ så anser vi att principerna för hur avgiften 
sätts tydligare bör framgå. Detta för att säkerställa en transparent och rättvis 
hantering från kommunens sida och ge bättre möjlighet för arrangörer att 
förutse och planera sina kostnader.  
 
Miljöpartiet anser också att verksamhet som överensstämmer med kommunens 
antagna vision om ett Kalmar som är socialt, ekologiskt och ekonomiskt 
hållbart ska gynnas i taxesättningen och att det också ska framgå i principerna 
för hur avgiften sätts.” 

§ 31 
Begäran om disponering ur resultatutjämningsfond 
och begäran om utökad budgetram 2014 
Dnr KS 2013/0462 

Handlingar 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden den 20 november 2013, § 96, 
med förvaltningskontorets skrivelse den 5 november 2013. 
 
Protokollsutdrag servicenämnden den 27 november 2013, § 158, med 
serviceförvaltningens skrivelse den 13 november 2013. 
 
Protokollsutdrag Södermöre kommundelsnämnd den 19 november 2013,  
§ 174, med Budget 2014 och ekonomisk planering 2015-2016.  
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 december 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 33. 

Bakgrund 
Barn- och ungdomsnämnden har begärt att få disponera 4,8 miljoner kronor 
från sin resultatutjämningsfond under 2014 för upprustning av arbetsmiljö och 
den pedagogiska miljön samt vissa särskilda satsningar på kompetensutveckling 
och satsningar på att uppdatera IT-miljön. 
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Servicenämnden har begärt att få disponera 2,8 miljoner kronor från sin 
resultatutjämningsfond under 2014 varav 1,5 miljoner kronor för utrustning till 
köken och 1,3 miljoner kronor för inventering av underhållsbehov av gatu- och 
vägnätet. 
 
Av Södermöre kommundelsnämnds internbudget framgår att nämnden önskar 
få disponera 2,5 miljoner kronor från sin resultatutjämningsfond under 2014 
för ökade kostnader avseende barn med rätt till särskilt stöd. 
 
Vidare framgår av Södermöre kommundelsnämnds internbudget önskemål om 
att få sin budgetram för 2014 utökad med 0,5 miljoner kronor för skolskjuts-
verksamheten.  
 
Kommunstyrelsen föreslår, med hänvisning till det ekonomiska läget, att 
nämndernas begäran att få disponera från sina resultatutjämningsfonder under 
2014 samt att få utökad budgetram avslås.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Södermöre kommundelsnämnds begäran om att få disponera 2,5 miljoner 
kronor ur sin resultatutjämningsfond under 2014 för ökade kostnader 
avseende barn med rätt till särskilt stöd. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Patricia Vildanfors förslag. Hon finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Patricia Vildanfors förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 49 ja-
röster, 4 nej-röster, 6 ledamöter avstår från att rösta och 2 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår barn- och ungdomsnämndens, servicenämndens 
och Södermöre kommundelsnämnds begäran om disponering ur sina resultat-
utjämningsfonder, sammantaget 10,1 miljoner kronor, för driftkostnader 2014. 
 
Kommunfullmäktige avslår Södermöre kommundelsnämnds begäran att få sin 
budgetram för 2014 utökad med 0,5 miljoner kronor.  
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Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet till förmån för 
Patricia Vildanfors förslag och anför: 
”Miljöpartiet reserverar sig till förmån för vårt yrkande om att bifalla 
Södermöre kommundelsnämnds begäran om 2,5 miljoner kronor till barn i 
behov av särskilt stöd.  
 
Vi ser angeläget på att sätta in tidiga stödinsatser till barn i förskola och skola. 
Det är stödinsatser som kan möjliggöra en minskad barngrupp eller fler vuxna i 
verksamheten. Miljöpartiet avsatte 5,8 miljoner kronor i vår budget för år 2014 
utöver ordinarie driftmedel som skulle gå till barn i behov av stöd.” 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP och Margreth Johansson (KD) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Principiellt är det mycket tveksamt att säga nej till nämndernas begäran att få 
använda pengar som är avsatta i resultatutjämningsfonder. 
 
Som framgår av namnet är fonderna till för att utjämna resultaten mellan åren. 
Pengar avsätts under goda år för att användas under år, då det behövs mera 
resurser. 
 
Vi tror att den restriktivitet, som kommunen nu tillämpar mot förvaltningarnas 
möjligheter att använda resultatutjämningsfonderna, på sikt undergräver hela 
systemet. Vi går då tillbaka till den tid då förvaltningarna ’julhandlade’ istället 
för att vara sparsamma och sätta av pengar till tider då de bättre behövs.”  

§ 32 

Handlingsplan för ekologiska och närproducerade 
livsmedel 
Dnr KS 2014/0047 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 januari 2014. 
 
Förslag till handlingsplan den 12 december 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 30. 

Bakgrund 
I budget 2013 fick servicenämnden tillsammans med kommunstyrelsen i 
uppdrag att ta fram en handlingsplan för att, på kort och lång sikt, nå målen 
om andelen ekologiska och närproducerade livsmedel, samt livsmedel som 
uppfyller etiska krav, som t.ex. Fairtrade. 
 
Ett förslag till handlingsplan har nu tagits fram där aktiviteter och kostnader 
finns beskrivna för att nå ett mål på 70 % ekologiska eller närproducerade 
livsmedel i kommunen till år 2020. 
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Kommunens åtaganden enligt FN:s Global Compact (som gäller miljö, 
arbetsmiljö, mänskliga rättigheter och anti-korruption) samt åtaganden enligt 
Fairtrade City (rättvisemärkt) ska framhävas och användas i vår verksamhet 
och i vår marknadsföring. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar handlingsplan 
för ekologiska och närproducerade livsmedel.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP), med instämmande av Patricia Vildanfors (MP), föreslår 

att kommunfullmäktige återremitterar ärendet för att i handlingsplanen 
inarbeta aktiviteter för  

- utbildning 
- instifta lokalt pris för ekoligan 
- utåtriktat informationsarbete i samarbete med branschorganisationer 

kring kommunens kommande upphandlingar. 
 
2. Bertil Dahl (V), med instämmande av Anders Andersson (C), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som 
vill återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 55 ja-röster, 4 nej-
röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.   

Beslut 
Kommunfullmäktige antar handlingsplan för ekologiska och närproducerade 
livsmedel.  

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet till förmån för eget 
förslag och anför: 
”Miljöpartiet är stolta över att varit med om att ta fram våra ambitiösa mål 
kring ekologisk och närproducerad mat med visionen om totalt 70% 2020. 
Däremot ser vi att en handlingsplan för att komma dit måste innehålla en 
mängd åtgärder för att nå dit. Därför föreslår vi att ärendet återremitteras för 
att inarbeta aktiviteter för: 
 
Utbildning 
För att nå målen krävs vilja och kunskap och personal i kök och upphandlare 
måste hela tiden vidareutbilda sig i ämnet. Där är medlemskap i Miljöresurs 
Linné en viktig hjälp. 
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Pris till de bästa 
De kök som lyckas bäst bör uppmärksammas genom exempelvis att årligen 
kora årets interna vinnare i eko-mat ligan. De bör också få möjlighet att berätta 
och föreläsa för sina kollegor om sina framgångsfaktorer. 
 
Utåtriktat arbete 
För att lokala producenter ska våga svara på våra kommunala upphandlingar 
krävs i intensivt utåtriktat arbete där kommunen bör ta hjälp av produ-
centernas egna branschföreningar så som LRF. På så vis kan vi nå ut med 
information om kommande upphandlingar och våra behov i dem och även få 
kunskap om lokal potential att svara på våra upphandlingar. Miljöpartiet vill 
även se att de ekologiska visionerna specificeras i det långsiktiga målet om 70% 
2020.” 
 

§ 33 
Godkännande av stadgar för priser och stipendier 
inom kultur- och fritidsnämndens ansvarsområde 
Dnr KS 2013/0990 

Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 18 december 2014, § 157. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 18 december 2014, § 158. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 18 december 2014, § 159. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 37. 

Bakgrund 
Kultur- och fritidsnämnden har gjort en översyn av stipendiehanteringen och 
föreslår även att priser för idrott och kultur inrättas. Syftet för Kalmar 
kommun med priserna är att visa sin uppskattning till en person eller förening 
som gjort en särskilt värdefull och uppskattad insats inom sitt respektive 
område. Men även att sätta fokus på, och att stimulera Kalmar kommuns 
kulturella och idrottsliga prestationer. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
ändringar.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner kultur- och fritidsnämndens förslag till stadgar 
för Idrottspris och Kulturpris. 
 
Kommunfullmäktige godkänner kultur- och fritidsnämndens förslag till stadgar 
för Kalmar kommuns kultur- och idrottsstipendier.  
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§ 34 

Preliminärt bokslut 2013 
Dnr KS 2014/0092 

Handlingar 
Preliminärt bokslut 2013.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 31. 

Bakgrund 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har upprättat ett preliminärt bokslut 
för 2013. Kommunens justerade resultat uppgår till 31,9 miljoner kronor, vilket 
gör att kommunen uppfyller kommunallagens krav på ekonomisk balans i 
bokslutet. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat det preliminära bokslutet för 2013 till 
kommunfullmäktige för kännedom. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger det preliminära bokslutet för 2013 till 
handlingarna.  

§ 35 

Motion från Björn Brändewall (FP) om mer insyn och 
delaktighet i kommunfullmäktige m.m. 
Dnr KS 2013/0503 

Handlingar 
Motion från Björn Brändewall (FP) den 27 maj 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 januari 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 38. 

Bakgrund 
Björn Brändewall (FP) föreslår i en motion från den 27 maj 2013 att kommun-
fullmäktige ska besluta följande: 

- att kommunstyrelsens sammanträden ska spelas in och läggas upp på 
kommunens webbplats 

- att kommunen ska direktsända fullmäktiges sammanträden med 
ljudöverföring 

- att man lanserar en så kallad hashtag för att uppmuntra invånare att 
delta i den politiska debatten 

 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår bland annat:  
 
Kalmar kommun har sedan 2009 publicerat ljudfiler från kommunfullmäktiges 
sammanträden på hemsidan, vilket i regel görs dagen efter sammanträdet. Att 
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spela in fullmäktiges sammanträden och publicera filerna ärende för ärende på 
hemsidan är ett bra och enkelt sätt för allmänheten att ta del av de beslut och 
diskussioner som förs i kommunens högsta politiska organ. För att kunna göra 
detta krävs, förutom själva tekniken, att en person aktivt är med under själva 
sammanträdet. Vidare behöver materialet bearbetas efteråt och publiceras. 
Trots att vi under senare tid marknadsfört ljudfilerna extra på hemsidan genom 
så kallade ”bildpuffar” är det få som går in och lyssnar. Ljudfilerna brukar ha 
ca 30 unika sidvisningar. Hur många av dessa besökare som är medborgare, 
tjänstemän eller politiker går inte att utläsa av statistiken.  
Björn Brändewall föreslår att dessa ljudinspelningar även ska göras av 
kommunstyrelsens sammanträden. Att utvidga dessa ljudpubliceringar även till 
kommunstyrelsen känns i dagsläget inte aktuellt. Dels med tanke på hur få det 
är som lyssnar på fullmäktiges ljudfiler och dels med tanke på det arbete som 
krävs för att spela in och publicera det. Kommunstyrelsens sammanträde är 
öppet för allmänheten och protokoll och kallelser publiceras på hemsidan 
vilket ändå gör det enkelt för allmänheten att ta del av beslut och underlag.  
 
Björn Brändewall föreslår vidare att fullmäktiges sammanträden ska 
direktsändas med ljudöverföring. Tidigare har en motion om webbsända 
fullmäktigemöten avslagits av fullmäktige på grund av de höga kostnaderna. 
Enbart utrustningen kostar i dagsläget ca 100 000 kronor. Utifrån de 
diskussioner som varit kring webbsända fullmäktigemöten och den snabba 
tekniska utvecklingen har kommunfullmäktiges presidium uppdragit åt kansli- 
och omvärldsenheten att bevaka detta område och försöka hitta en lämplig 
lösning. Att nu börja titta på lösningar för enbart överföring av ljud i realtid, 
utan webbsändning, är därför inte relevant. Det finns dock inga medel avsatta 
för detta i 2014 års budget.  
 
Hashtag är ett sätt för den som använder Twitter eller Facebook att kunna 
sätta en etikett på sitt inlägg och koppla ihop det med andra som skriver om 
samma sak. Det är möjligt och fritt fram för de som vill använda hashtagen 
#kalmarkf redan idag. Däremot har kommunen ingen möjlighet att bevaka 
inläggen under en sådan hashtag och bör därför inte heller lansera eller stå 
bakom en sådan. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande från 
den 22 januari 2014 ska utgöra svar på Björn Brändewalls (FP) motion om mer 
insyn och delaktighet i kommunfullmäktige m.m.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Anna Thore (MP), Thoralf 

Alfsson (SD), Jimmy Svensson (MP), Margreth Johansson (KD), Kajsa 
Hedin (M) och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla motionen. 
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommun-
fullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 33 ja-röster, 24 nej-
röster och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av  
bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommun-
styrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande från den 
22 januari 2014 ska utgöra svar på Björn Brändewalls (FP) motion om mer 
insyn och delaktighet i kommunfullmäktige m.m.  

Reservationer 
Ledamöterna från M, MP, KD och SD reserverar sig mot beslutet till förmån 
för motionen. 
 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftlig mot beslutet och anför: 
”För några år sedan kunde en medborgare sticka till kommunfullmäktige direkt 
efter jobbet och lyssna på månadens möte, direkt på plats. Mötet började kl 17. 
 
Idag sker mötet på dagtid när de flesta medborgare jobbar, och dessutom 
beslutas allt fler och tyngre ärenden i kommunstyrelsen utan att gå vidare till 
kommunfullmäktige. 
 
Att mötet är öppet för allmänheten tappar därmed stor del av sin betydelse. 
Den viktiga diskussionen blir alltjämt förflyttad bort från allmänheten. De 
frågor som politikerna ställer om ärendena, och de svar de får, stannar i 
mötesrummet. 
 
Svaret på motionen ägnar en stor del av texten åt att beskriva kostnaderna för 
att filma och direktsända mötet med video. Men detta är inget som motionen 
föreslår. Att hänvisa till att man sitter fast i utredning kring de höga 
kostnaderna för videosändning, och därmed avfärda de betydligt lägre 
kostnaderna för ljudsändning, förefaller märkligt. 
 
Att lansera en hashtag medför inget publiceringsansvar, utan är bara en 
uppmaning att diskutera på en samlad plats. Ett sätt att göra det enklare för 
medborgarna. Varje medborgare är alltid ansvarig för sina egna inlägg/tweets i 
sociala medier. Kommunen varken kan eller förväntas kunna moderera allt 
som skrivs under en hashtag som #kalmarkf. Eftersom det är känt att 
kommunen redan idag köper in tjänsten att bevaka vad som sägs om Kalmar 
på Facebook, är det underligt att kommunen inte vill få en helt gratis kanal på 
Twitter fixad genom att lansera #kalmarkf.” 
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§ 36 

Medborgarförslag om husbilsparkering, gråvatten-
tömning och latrintömning för campingbilar 
Dnr KS 2013/0649 

Handlingar 
Medborgarförslag den 27 augusti 2013. 
 
Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 6 november 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 20 november 2013, § 273. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 39. 

Bakgrund 
Ett medborgarförslag föreslår att kommunen erbjuder ett urval av ställplatser 
för husbilar för att underlätta för den här gruppen av turister och besökare. 
 
Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över medborgarförslaget och menar 
att de i samråd med serviceförvaltningen och Destination Kalmar AB ska 
arbeta med att ordna olika ställplatser för husbilar.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har överlämnat yttrandet till kommunfullmäktige 
och anser att det är bra att kommunen regelbundet ser över möjligheterna att 
skapa ställplatser för husbilar. Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhälls-
byggnadsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande från den 
6 november 2013 ska utgöra svar på medborgarförslaget om husbilsparkering, 
gråvattentömning och latrintömning för campingbilar. 
 
Medborgarförslaget ska härmed anses vara besvarat.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”År 2011 interpellerade och senare också motionerade Folkpartiet i Kalmar om 
att utöka servicen för våra besökande husbilsturister och turistbussar. Detta 
ledde bland annat till bättre information för besökande bussar både på 
kalmar.se och kalmar.com. 
 
I svaren vi fick 2011 angavs att kommunen inte hade resurser för att 
tillhandahålla denna tjänst men att ’latrintömningsstationer för husbilar är 
redan under uppbyggnad i den takt som platser och ekonomi tillåter’ samt att 
frågan skulle hanteras under 2011-2012, bl.a. nämndes då Svinö som tänkbar 
hygienstation.  
 
Dessvärre har inte mycket hänt sedan dess och information finns tyvärr nu 
bara på kalmar.se och med hänvisning till Bergkvarabuss med ett telefon-
nummer för hjälp i dagsläget med tömning av latrin och gråvatten. 
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Nu har en utökning åter aktualiserats av antalet ställplatser för husbilar inför 
kommande turistsäsong. Vår förhoppning är att det denna gång blir verklighet 
både med ställplatser och service för gästande husbilsbesökare vilka är, precis 
som förslagsställaren skriver, en köpstark grupp varför servicen med fördel kan 
avgiftsfinansieras.”  

§ 37 

Motioner och medborgarförslag som ännu inte 
besvarats 
Dnr KS 2014/0039 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 januari 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014, § 40. 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen ska enligt fullmäktiges arbetsordning en gång varje år 
redovisa de motioner och medborgarförslag som inte har beretts färdigt. 
 
Enligt kommunallagen bör motioner och medborgarförslag beredas så att 
fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att förslaget väcktes. Ingen av 
motionerna är äldre än ett år medan ett av medborgarförslagen är äldre än ett 
år. Det aktuella medborgarförslaget, förslag om att byta ut beteckningen 
resultatutjämningsfonder, återremitterades av kommunstyrelsen i september 
2012 och ska enligt uppgift vara klar för besvarande i februari 2014.  
 
Upplysningsvis lämnades under 2013 34 motioner och 40 medborgarförslag. 
Kommunstyrelsen har överlämnat redovisningen till kommunfullmäktige.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger redovisningen av motioner och medborgarförslag 
som inte ännu besvarats till handlingarna.  

§ 38 

Jimmy Blocks (S) avsägelse från uppdrag som ledamot 
i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2014/0107 

Handlingar 
Jimmy Blocks (S) avsägelse den 5 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 februari 2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Block (S). 
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Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Jimmy Block (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för  
Socialdemokraterna. 

§ 39 

Fyllnadsval av ersättare i styrelsen för Kalmarsunds 
Gymnasieförbund efter Jimmy Block (S)  
Dnr KS 2014/0107 

Handlingar 
Jimmy Blocks (S) avsägelse den 5 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 februari 2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Block (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ylva Hällblad (S) till ersättare i styrelsen för 
Kalmarsunds Gymnasieförbund till och med 31 december 2014. 

§ 40 

Fyllnadsval av nämndeman efter Jimmy Block (S)  
Dnr KS 2014/0107 

Handlingar 
Jimmy Blocks (S) avsägelse den 5 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 februari 2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Block (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Gunnel Akinder (S) till nämndeman i Kalmar 
Tingsrätt till och med utgången av 2014.  
 

§ 41 

Fyllnadsval av ledamot i samhällsbyggnadsnämnden 
efter Daniel Strandberg (MP)  
Dnr KS 2014/0030 

Handlingar 
Daniel Strandbergs avsägelse den 10 januari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 februari 2014. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Peter Persson (V) till ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden till och med 31 december 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Anita Wollin (C) till ny ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden efter Peter Persson (V) till och med den 31 
december 2014. 

§ 42 

Fyllnadsval av ledamot i omsorgsnämnden efter 
Rebekka Holm (MP) 
Dnr KS 2014/0130 

Handlingar 
Rebekka Holms (MP) avsägelse den 17 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 februari 2014. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rebekka Holm (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Stephan Quist-Karlsson (S) till ledamot i 
omsorgsnämnden till och med 31 december 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Michael Ländin (S) till ny ersättare i 
omsorgsnämnden efter Stephan Quist-Karlsson (S) och med den 31 december 
2014. 
 

§ 43 

Anmälningsärenden  
 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 4 februari 2014 

 
 

- Medborgarförslag om lekfull mötesplats i centrala Kalmar samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2013/0612 
 

 

- Motion från Birgitta Axelsson Edström (V): Utred och inrätta en 
bostadsförmedling värd namnet 
Dnr KS 2014/00085 
 

 

- Motion från Jonas Lövgren (M) och Karl Holst (M) om lokal 
bostadskommission 
Dnr KS 2014/0104 
 

 

- Medborgarförslag om ficka för i- och pålastning vid Varvsgatan 1 
Dnr KS 2014/0103 
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- Medborgarförslag om att gjuta plattformar till hängmattor på 
Kalmarsundsbryggorna 
Dnr KS 2014/0011 
 

 

- Granskning av hjälpmedelsnämndens verksamhet  
 Dnr KS 2014/0110  
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Bilaga A 

§ 30 Taxa för upplåtelse av offentliga platser 2014 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X  
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                         X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 28 15 5 2 
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Bilaga A, forts 

§ 30 Taxa för upplåtelse av offentliga platser 2014 
 

Transport: 28 15 5 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                            X  
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 33 20 5 3 
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Bilaga B 

 
§ 31. Begäran om disponering ur resultatutjämningsfond och begäran om utökad 
budgetram 2014 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X  
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 43 4 2 1 



 32 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-02-24 

 
Bilaga B, forts 

 
§ 31. Begäran om disponering ur resultatutjämningsfond och begäran om utökad 
budgetram 2014 

 

Transport: 43 4 2 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                           X    
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X    
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                            X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                            X  
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 49 4 6 2 
 
  



 33 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-02-24 

 
Bilaga C 

§ 32 Handlingsplan för ekologiska och närproducerade livsmedel 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X  
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 45 4 0 1 



 34 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-02-24 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 32 Handlingsplan för ekologiska och närproducerade livsmedel 

 

Transport: 45 4 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                          X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                            X  
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 55 4 0 2 
 
  



 35 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-02-24 

 
Bilaga D 

 
§ 35 Motion från Björn Brändewall (FP) om mer insyn och delaktighet i 
kommunfullmäktige 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X  
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                            X  
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                            X  
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 28 19 0 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-02-24 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 35 Motion från Björn Brändewall (FP) om mer insyn och delaktighet i 
kommunfullmäktige 

 

Transport: 28 19 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                            X  
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 33 24 0 4 
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